勠力进取,确保基本实现 社会主义现代化取得决定性进展

-与会同志谈贯彻落实党的二十届四中全会精神

新华社北京10月24日电党的二十届四中全会期间,部分与会同志接受新华社记者采访。大家一致表示,全会对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,意义重大。要深入学习贯彻全会精神和习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,万众一心、勠力进取,在接续奋斗中不断开创中国式现代化崭新局面。

在接续推进中国式现代化建设的关键时期,党的二十届四中全会胜利召开,系统谋划布局"十五五"经济社会发展,具有里程碑意义。

中央委员、甘肃省委书记胡昌升表示,习近平总书记在全会上的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔,彰显了政治担当、饱含着为民情怀、充满战略自信、凝聚奋进力量。全会通过的《建议》实现理论创新与实践创新相统一、顶层设计与基层探索相统一、时代要求与人民期盼相统一,是指导我国经济社会发展、推进中国式现代化的纲领性文献。

胡昌升说:"将深入学习宣传贯彻全会精神和习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实党中央关于推进西部大开发、推动黄河流域生态保护和高质量发展等重大决策部署,对标对表、结合实际科学谋划好甘肃'十五五'发展规划,加力推进全省经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。"

成就来之不易,启示尤为深刻。

"这五年,习近平总书记带领我们攻坚克难,取得举世瞩目的重大成就,中国式现代化向前迈出了一大步。从国家财政来说,国家财政实力大为增强,财政宏观调控手段更为丰富,群众获得基本公共服务更多更好,财政防范化解风险的能力更加提升。这些成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。"中央委员、财政部部长蓝佛安说。

蓝佛安表示,将围绕全会部署,加快建立健全与中国式现代化相适应的财政制度,更高效能加强财政宏观调控,更高水平推进财政改革管理,更有力度防范化解风险,更好发挥财政在国家治理中的基础和重要支柱作用,为下一个五年发展提供财政支撑和政策支持。

"十五五"时期经济社会发展坚持以推动高质量发展为主题。科技创新和产业创新深度融合将为加快形成新质生产力提供强大推动力。

列席代表、科大国盾量子技术股份有限公司副总裁周雷表示,五年来,包括量子科技在内的科技前沿领域,不断探索推动科研创新成果从"实验室"走向"生产线"。未来五年是实现建成科技强国目标十分关键的攻坚期,推动科技创新和产业创新深度融合是重要方面。这次全会为进一步推动科技成果转化为现实生产力指明了方向。

"在习近平总书记领航掌舵下,我们有信心、有动力攻克关键技术难关,加强原始创新能力提升,坚定不移做量子技术产业化的开拓者、实践者,凝聚产业力量、构建产业生态,为推动科技创新和产业创新深度融合勇闯新路,以实实在在的劳动创造价值,形成具有自主知识产权的'拳头产品',更好服务于经济社会高质量发展,为加快构建现代化产业体系添砖加瓦。"周雷说。

发展出题目,改革做文章。高质量发展气象万千,离不开改革创新蓄力赋能。

中央委员、国务院国资委主任张玉卓说,全会进一步强调以改革创新为根本动力,彰显了我国坚定不移推进改革的决

心,为"十五五"时期以进一步全面深化改革推动国有企业高质量发展明确重点。

"今年是国有企业改革深化提升行动收官之年,总体进度符合预期,我们有信心到今年年底前完成主体任务。"张玉卓表示,习近平总书记在全会上的重要讲话,既有方向性指引,又有实践性要求。我们将认真贯彻落实,持续推动国资国企做强做优做大,充分发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用,引导国有企业切实把发展重心转换到增强核心功能、提升核心竞争力上来,着力破除体制机制障碍,激发干事创业的积极性主动性,为中国式现代化提供坚实战略支撑。

全会提出,如期实现建军一百年奋斗目标,高质量推进国防和军队现代化。

作为军队科研战线的一员,候补中央委员、火箭军某部研究员李贤玉表示,从现代战争来看,作战样式已经发生了深刻变革,科技创新从来没有像今天这样深刻影响着军队建设发展。战略重器买不来、求不来,必须加大原始创新攻关,构建自主创新体系,攻克"卡脖子"难关。

李贤玉说:"近年来,火箭军武器装备成体系快速发展,来之不易的发展成就关键在于科技创新能力的不断提升。习主席强调,高水平科技自立自强是高质量发展的战略支撑。我们要把智慧凝聚到落实全会作出的战略部署上来,抓住科技发展契机,抢占智能化高地,加快新质生产力向新质战斗力转换步伐,以夺取科技优势谋求军事优势,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战贡献力量。"

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。全会强调,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐。 "北京始终坚持以人民为中心的发

"北京始终坚持以人民为中心的发展思想,推动经济社会发展取得标志性成果,历史文化保护取得重要进展,生态环境显著改善,人民生活水平持续提升。"中央委员、北京市市长殷勇表示,全会将"人民生活品质不断提高"作为主要目标之一,部署一系列均衡性可及性强的政策举措。

股勇说:"我们将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,树牢首都意识,坚持首善标准,更加注重强化首都功能,纵深推进京津冀协同发展,自觉服务党和国家工作大局,更加注重绿色发展,加快发展方式绿色转型,持续改善生态环境;更加注重增进民生福祉,以接诉即办为抓手解决群众急难愁盼问题,增强群众的获得感幸福感安全感,锚定率先基本实现社会主义现代化目标,奋力谱写中国式现代化的北京新篇章。"

实现社会主义现代化是一个阶梯式 递进、不断发展进步的历史过程,需要不 懈努力、接续奋斗。

"得益于以习近平同志为核心的党中央集中统一领导,得益于始终坚持人民至上的价值追求,得益于一茬接着一茬干的韧劲,每到重要历史关头,我们总能统一思想和行动,牢牢掌握战略主动权,战胜各种风险挑战,取得举世瞩目的伟大成就。"中央委员、吉林省委书记黄强说。

黄强表示:"我们将不折不扣贯彻落实全会决策部署,加快构建体现吉林特色的现代化产业体系,努力把结构单一的'二人转'变成多业并举的'众人行';全方位扩大有效需求,把绿水青山、冰天雪地转化为金山银山;积极融入和服务全国统一大市场,打造'一带一路'向北开放重要窗口;以发展现代化大农业为主攻方向,扛稳维护国家粮食安全重任,奋力推动吉林高质量发展和东北全面振兴取得新突破。"

接续奋斗,确保基本实现 社会主义现代化取得决定性进展

--论学习贯彻党的二十届四中全会精神

人民日报评论员

"实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程"。党的二十届四中全会统筹中华民族年足及兴战略全局和世界有关的方式境面临的深入刻复杂变化,对"十五五"时期经济社会发展"出顶层设计和战民地等,为全党全国各族人民把推广,为全党全国各族中中面向,被明确了方向和路径,鼓舞人心,惟人奋进。

接续奋斗,这是新征程上的又一次总动员、总部署。

自成立以来,我们党团结 带领人民所进行的一切奋斗, 就是为了把我国建设成为现 代化强国,实现中华民族伟大 复兴。新时代以来,以习近平 同志为核心的党中央发扬伟 大历史主动精神,领导全党全 国各族人民书写了"两大奇 迹"新篇章,第二个百年奋斗 目标新征程实现良好开局,中 华民族伟大复兴势不可挡! 党的二十届四中全会胜利举 行,对未来5年发展作出系统 谋划和战略部署,正是对全国 上下乘着不可阻挡的复兴大 势、朝着宏伟目标矢志不渝奋 斗的有力动员。

科学制定和接续实施五年规划,是中国特色社会主产 中规划,是中国特色社会主产 心书记指出:"有外国领势。 对我说,中国有一大优势,你 们总是制定各种规划,。""十份 种规划总是能实现。""十份 一五"时期,在党中央坚强领行 下,我们迎难而上、砥砺综行, 经济实力、科技实力、综合今年 为跃上新台阶,经不元左右, 预计达到140万亿元左右, "十四五"主要目标任务即将胜利完成,中国式现代化迈点,中国式现代化迈点在新的坚实步伐。在新的起点上开启新的进发,其时已至,其势已成。党的二十届四建分。党的二十届处理,正是要积势蓄势谋势,更好发挥国家发展规划的战略导导向作用,推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

实践充分证明,党中央集 中统一领导是党保持团结统 一和强大战斗力、不断取得胜 利的根本保证。"两个确立"对 于我们应对各种风险挑战、推 进中国式现代化具有决定性 意义。党的二十届四中全会 审议通过《中共中央关于制定 国民经济和社会发展第十五 个五年规划的建议》,号召为 基本实现社会主义现代化而 共同奋斗,体现了续写"两大 奇迹"新篇章、奋力开创中国 式现代化建设新局面的历史 主动,彰显了中国人民坚定不 移以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业的战

务,既同"十四五"规划提出的 理念和思路保持连续性,又准 确把握未来5年我国发展长势,符合实际、具有前瞻性。 抓住这个重要时间窗口,巩固 拓展优势、破除瓶颈制约、补 强短板弱项,在激烈国际竞争 中赢得战略主动,就能为如期 基本实现社会主义现代化奠 定更加坚实的基础。

中国式现代化是前无古 人的伟大事业。全会指出,我 国发展处于战略机遇和风险 挑战并存、不确定难预料因素 增多的时期。越是形势复杂、 任务艰巨,越要善于把握大 势,积极识变应变求变。要深 刻认识到,我国经济基础稳、 优势多、韧性强、潜能大,长期 向好的支撑条件和基本趋势 没有变,中国特色社会主义制 度优势、超大规模市场优势、 完整产业体系优势、丰富人才 资源优势更加彰显。要胸怀 "两个大局",用好发展机遇、 潜力和优势,以历史主动精神 克难关、战风险、迎挑战,把宏 伟蓝图变成美好现实

新华社北京10月24日电

西宁市党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作日报

10月23日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1355件次,网民留言7件(西宁12345微信公众号69件,西宁市政府网3件,市委网信办1件,青海12345政务服务网2件,人民网2件),直接办理679件,转交责任单位办理676件,问访479件。

热点问题

1.消费维权63件,无集中 反映问题,12345政务服务便 民热线已及时联系相应县区 政府核实处理。

2. 劳动纠纷60件, 无集中 反映问题, 12345 政务服务便 民热线已及时联系相应县区 政府核实处理。

3.物业管理55件,无集中

反映问题,12345政务服务便 民热线已及时联系相应县区 政府核实外理。



西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月23日,西宁市共收到安全隐患举报54件,其中 12345政务服务便民热线接收举报49件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市

消防救援支队接收举报4件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实外理。

安全隐患有奖举报

●微信小程序举报(扫描二维码) ●信访举报:举报地址为市或 各县(区)、园区应急管理、 消防救援机构办公地址

> 店车报: 3务热线举报投诉电话: 0971-12345 全生产举报投诉电话: 0971-823015

学习贯彻党的二十届四中全会精神